	ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI

TRƯỜNG ĐẠI HỌC KHOA HỌC

XÃ HỘI VÀ NHÂN VĂN


Số:          /XHNV-TC
v/v: triển khai xét tặng danh hiệu NGND-NGUT lần thứ 13 năm 2014
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày         tháng 02 năm 2014






Kính gửi: Thủ trưởng các đơn vị
Căn cứ Công văn số 639/BGDĐT-VP ngày 17/02/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú (NGND, NGUT) lần thứ 13 năm 2014 và Thông tư số 07/2012/TT-BGDĐT ngày 17/02/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục và hồ sơ xét tặng danh hiệu NGND, NGUT (sau đây gọi chung là Thông tư 07), Nhà trường thông báo kế hoạch và hướng dẫn các đơn vị thực hiện công tác xét tặng danh hiệu nhà giáo lần thứ 13 năm 2014 như sau:
I. Kế hoạch:

	Thời gian
	Nội dung công việc

	19/02 – 28/02/2014
	Đơn vị phổ biến tiêu chuẩn xét chọn, hoàn thiện hồ sơ và giới thiệu ứng viên đủ tiêu chuẩn để Hội đồng cấp Trường xét duyệt

	03/03/2014
	Hội đồng cấp Trường họp và bỏ phiếu phiên sơ duyệt

	03/03 – 11/03/2014
	Hội đồng cấp Trường công bố kết quả phiên sơ duyệt

	11/03 - 17/03/2014
	Hội đồng cấp Trường họp và bỏ phiếu phiên tán thành, gửi hồ sơ ứng viên đủ tiêu chuẩn lên Hội đồng cấp ĐHQGHN.


II. Tổ chức thực hiện tại đơn vị:

- Từ 19/02 – 21/02/2014: Thủ trưởng đơn vị phổ biến cho CB, VC đơn vị về tiêu chuẩn xét chọn danh hiệu NGND, NGUT quy định tại Luật Thi đua, Khen thưởng và Thông tư 07 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; tổ chức cho CB, VC đơn vị tự giới thiệu và giới thiệu công khai những ứng viên có đủ tiêu chuẩn, sau đó hướng dẫn ứng viên lập hồ sơ đề nghị xét tặng  (xem hướng dẫn đầu mục hồ sơ tại mục III, Công văn này)
Lưu ý: Nhà giáo có quyết định nghỉ hưu trong thời gian từ khi kết thúc đợt nhận hồ sơ xét tặng lần thứ 12 (05/6/2012) đến thời điểm kết thúc nhận hồ sơ lần thứ 13 (15/4/2014) vẫn thuộc đối tượng xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT lần thứ 13 năm 2014. Tiêu chuẩn và thành tích xét tặng tính đến thời điểm nhà giáo nhận quyết định nghỉ hưu trở về trước. Nhà giáo thực hiện các thủ tục xét tặng tại đơn vị khi nhà giáo nhận quyết định nghỉ hưu.

- Từ 21/02 – 26/02/2014:  Ứng viên chuẩn bị và hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu nhà giáo .

- Từ 27/02 – 28/02/2014: Thủ trưởng đơn vị tổ chức họp để CB, VC, đại diện sinh viên, học viên đơn vị trao đổi về thành tích của từng ứng viên, so sánh, đối chiếu với tiêu chuẩn và bỏ phiếu giới thiệu, sau đó đề nghị danh sách các ứng viên đạt từ 80% trở lên số phiếu giới thiệu của CB, VC đơn vị để Hội đồng cấp Trường xét duyệt.

III. Hồ sơ nộp về Trường (qua Phòng Tổ chức Cán bộ) gồm:

1. Công văn (kèm danh sách – Mẫu 1.2) đề nghị Hội đồng cấp Trường xét duyệt đối với những ứng viên đạt đủ tiêu chuẩn và số phiếu giới thiệu của CB, VC đơn vị. (gửi kèm file vào địa chỉ email: nghint@ussh.edu.vn)
2. Biên bản giới thiệu và bỏ phiếu tín nhiệm của đơn vị - Mẫu 1.3a.
3. Hồ sơ ứng viên được đề nghị xét tặng danh hiệu nhà giáo, gồm:

· 02 Bản khai thành tích cá nhân – Mẫu 2, dán ảnh 4x6; 02 bộ minh chứng gồm bản sao bìa giáo trình (trang bìa có ghi tên tác giả và NXB), biên bản nghiệm thu các đề tài NCKH, bài báo khoa học (tên và mục lục bài báo đăng trên tạp chí hoặc kỷ yếu Hội nghị quốc tế), quyết định bảo vệ kèm bìa luận án, luận văn của NCS/HVCH; các quyết định thi đua, khen thưởng có liên quan.

· 02 bản nhận xét nơi cư trú - Mẫu 1.

· Tóm tắt thành tích cá nhân đề nghị phong tặng danh hiệu NGND, NGƯT – Mẫu 1.4                 
(Những tài liệu, biểu mẫu trên đã được gửi kèm công văn này và đăng tải trên website của Trường: www.ussh.vnu.edu.vn , mục Thông báo).                           
*

*        *


Do thời gian để triển khai đợt xét duyệt danh hiệu nhà giáo lần này tương đối gấp, Nhà trường yêu cầu thủ trưởng đơn vị khẩn trương tổ chức thực hiện công việc và hoàn thành hồ sơ, gửi về Trường đúng thời hạn theo kế hoạch đã nêu. Trong quá trình triển khai, nếu có điểm gì cần trao đổi, đề nghị đơn vị liên hệ với bộ phận thi đua khen thưởng - Phòng Tổ chức Cán bộ để được hỗ trợ.


Xin trân trọng cám ơn.



 





hiÖu tr­ëng
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