
	ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:             /HD-ĐHQGHN
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HƯỚNG DẪN

Về việc xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú năm 2017
 

Kính gửi:  - Các đơn vị thành viên, trực thuộc
                                              - Văn phòng và các Ban chức năng
Thực hiện Nghị định số 27/NĐ-CP ngày 10 tháng 3 năm 2015 Quy định về xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân”, “Nhà giáo Ưu tú” và Công văn số 3332/BGDĐT-TĐKT ngày 07/7/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú năm 2017, Đại học Quốc gia Hà Nội (ĐHQGHN) đề nghị các đơn vị tiến hành xét chọn các cá nhân đảm bảo đúng tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục và hồ sơ theo Nghị định của Chính phủ và Công văn hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo (Văn bản gửi kèm).
ĐHQGHN hướng dẫn một số nội dung cụ thể về công tác xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú (NGND, NGƯT) năm 2017 tại ĐHQGHN như sau: 

1. Hội đồng cấp cơ sở xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT 
- Đối với đơn vị thành viên, trực thuộc: Hội đồng cấp cơ sở do Thủ trưởng đơn vị thành viên, trực thuộc ra quyết định thành lập. 
Cán bộ công tác tại đơn vị phục vụ, dịch vụ đăng ký xét danh hiệu NGND, NGƯT tại Hội đồng của đơn vị đào tạo nơi cán bộ đó đang tham gia công tác giảng dạy. Quy trình giới thiệu và lấy phiếu tín nhiệm thực hiện tại đơn vị cán bộ đó đang công tác.
- Đối với Cơ quan ĐHQGHN: Giám đốc ĐHQGHN hoặc Phó giám đốc ĐHQGHN làm Chủ tịch Hội đồng; một Phó Giám đốc và Chủ tịch Công đoàn Cơ quan làm Phó Chủ tịch Hội đồng; Chánh Văn phòng, Trưởng các Ban: Tổ chức Cán bộ, Đào tạo, Khoa học Công nghệ, Chính trị và Công tác HSSV, Thanh tra và Pháp chế, Kế hoạch Tài chính; 03 đại diện NGND, NGƯT hoặc Chiến sĩ Thi đua cấp ĐHQGHN làm uỷ viên.
2. Hội đồng cấp ĐHQGHN xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT 

Hội đồng xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT cấp ĐHQGHN do Giám đốc ĐHQGHN ra quyết định thành lập. Thành phần Hội đồng được quy định như sau:
Giám đốc ĐHQGHN hoặc Phó Giám đốc ĐHQGHN làm Chủ tịch Hội đồng; một Phó Giám đốc làm Phó Chủ tịch Thường trực; Chủ tịch Công đoàn ĐHQGHN làm Phó Chủ tịch; Phó Giám đốc ĐHQGHN, Hiệu trưởng các trường đại học thành viên, Chủ nhiệm một số khoa trực thuộc, Chánh Văn phòng, Trưởng một số Ban chức năng: Chính trị và Công tác HSSV, Đào tạo, Khoa học Công nghệ, Tổ chức Cán bộ, Thanh tra và Pháp chế, Kế hoạch Tài chính; 03 đại diện NGND, NGƯT làm uỷ viên.

3. Tiêu chuẩn
Thực hiện theo Quy định về xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân”, “Nhà giáo Ưu tú” tại Nghị định số 27/NĐ-CP ngày 10 tháng 3 năm 2015  của Chính phủ và Công văn số 3332/BGDĐT-TĐKT ngày 07 tháng 7 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai xét tặng danh hiệu NGND-NGƯT năm 2017.
4. Thời gian
Dự kiến phiên họp Hội đồng xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT cấp ĐHQGHN thực hiện trong khoảng  từ 15/2/2017 đến 30/2/ 2017.
ĐHQGHN đề nghị các đơn vị tiến hành xét duyệt và nộp hồ sơ (05 bộ) trực tiếp về Thường trực Hội đồng TĐKT ĐHQGHN (qua Ban Chính trị và Công tác HSSV) chậm nhất ngày 30 tháng 1 năm 2017. ĐHQGHN sẽ không nhận hồ sơ sau thời hạn nói trên.
Lưu ý: Hồ sơ của Hội đồng cấp cơ sở theo mẫu 02, 03, 04, 05 Nghị định số 27/NĐ-CP, soạn thảo trên hệ điều hành Microsoft Word, phông chữ Times New Roman và gửi qua email: trinhthai1202@vnu.edu.vn.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ về Ban Chính trị và Công tác Học sinh Sinh viên qua điện thoại 04.37547670 (436) hoặc qua email: tamntt@vnu.edu.vn để được giải đáp.
Đề nghị các đơn vị quan tâm thực hiện./.
	
	                                                  KT. GIÁM ĐỐC 

                                PHÓ GIÁM ĐỐC


	Nơi nhận:

- Như trên;

- Giám đốc (để báo cáo);

- Lưu: VP, Ban CT-HSSV, T40.
	                         Lê Quân


PAGE  
1

